

# 日本约60名国会议员参拜靖国神社

新华社东京12月5日电(记者 姜俏梅)日本跨党派国会议员团体“大家一起参拜靖国神社”约60名国会议员5日上午参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。参拜者主要包括前参议院副议长尾辻

秀久、自民党众议院运营委员长古屋圭司以及安倍内阁的总理大臣辅佐官卫藤晟一、文部科学副大臣水落敏荣、总务副大臣奥野信亮、外务副大臣佐藤正久、环境副大臣渡嘉敷等。

“大家一起参拜靖国神社”成员通常每逢靖国神社的春季大祭、秋季大祭以及“8·15”日本战败日参拜靖国神社。今年因为秋季大祭与众议院选举日程重叠，参拜日期延后。

靖国神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯的牌位。长期以来，日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社，导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系紧张。

## “雪龙”号进入南极



12月4日，“雪龙”号在南极浮冰区破冰航行。

搭载着中国第34次南极科学考察队的“雪龙”号极地考察船目前已进入南极。“雪龙”号于11月8日从上海出发，根据计划，第34次南极科学考察队将在南极恩克斯堡岛为中国建设第五个南极考察站做前期准备工作。

新华社记者 白国龙 摄

## 美国联邦最高法院允许特朗普最新版入境限制令全面生效

新华社华盛顿12月4日电(记者 孙丁 刘阳)美国联邦最高法院4日裁定，允许特朗普政府的最新版入境限制令在等待上诉期间全面生效。这是美国联邦最高法院首次允许特朗普政府颁布的入境限制令全面生效。

这一裁决针对的是总统特朗普9月签署的第三版入境限制令。根据这份限制令，从10月18日开始，乍得、伊朗、利比亚、朝鲜、叙利亚、也门和索马里的公民不得进入美国，委内瑞拉的部分官员也不得进入美国。

这份限制令颁布后，夏威夷州和马里兰州的联邦地区法院曾通过裁决，禁止了限制令中的部分内容。4日，美国联邦最高法院9名大法官中，7人支持解除夏威夷州和马里兰州联邦地区法院的相关禁令，只有2人持否定态度。这意味着最高法院可能会在最

终裁决中支持新版入境限制令。

自上任以来，特朗普曾三次颁布入境限制令。今年1月签署的第一份限制令要求暂时禁止全球难民以及伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克公民入境，但被联邦地区法院冻结。今年3月，特朗普签署第二版入境限制令，取消了对伊拉克的入境限制，修补了多处法律和操作层面漏洞。在这版限制令先后被联邦地区法院和巡回上诉法院冻结后，美国联邦最高法院裁定，允许特朗普政府在最高法院发出进一步通知前，继续执行其入境限制令的大部分内容。该限制令9月24日到期时，特朗普签署了第三份入境限制令。

特朗普政府指出，实施移民限制令符合国家安全利益，但反对者认为，这些限制令有歧视之嫌。

## 纳米比亚发生一起交通事故造成10人死亡

新华社温得和克12月4日电(记者 吴长伟)纳米比亚警方4日表示，纳米比亚中部3日晚发生一起两车对撞事故，造成10人死亡、1人受伤。

纳米比亚奥乔宗朱帕地区警察局发言人莫琳·姆贝哈4日说，事故发生在奥卡汉

贾城外约20公里的公路上，当时一辆车正在试图超车，结果与迎面开来的另一辆汽车对撞。两车起火燃烧，造成两车上10人当场死亡、1人受伤，伤者随后被送往医院治疗。

警方表示，目前事故仍在调查中。

## 法国首个大熊猫宝宝取名为“圆梦”

新华社法国圣艾尼昂12月4日电(记者 张曼 吴涛)法国圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园4日举行命名仪式，宣布4个月大的大熊猫幼崽“迷你圆仔”被正式命名为“圆梦”，寓意梦想成真。

今年8月4日，生活在该园的中国旅法大熊猫“欢欢”诞下一对雄性双胞胎，这是旅法大熊猫首次生产，其中一只出生不久后夭折。因爸爸是旅法大熊猫“圆仔”，动物园此前为存活的幼仔取小名“迷你圆仔”。

中国外交部副部长张业遂、法国第一夫人布丽吉特·马克龙、中国驻法国大使翟隽

以及法国各界人士千余人出席了命名仪式。

当天的命名仪式上还发布了“首只在法国诞生的大熊猫宝宝”纪念封和纪念邮票。翟隽说，纪念封上以大熊猫“欢欢”和“圆梦”的照片为主，背景是并列的北京天坛和巴黎埃菲尔铁塔。

据动物园工作人员介绍，“圆梦”将从2018年1月13日起对公众开放参观。

2012年，“欢欢”和“圆仔”从成都大熊猫繁育研究基地来到博瓦勒野生动物园，开展为期10年的中法大熊猫繁育合作计划，是目前生活在法国的唯一一对大熊猫。

## 葡萄牙财长森特诺当选下一任欧元集团主席



12月4日，在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部，欧元集团新当选主席、葡萄牙财政部长马里奥·森特诺(左)与现任主席戴塞尔布卢姆握手。

葡萄牙财政部长马里奥·森特诺在4日的欧元区财长会上当选下一任欧元集团主席，将于2018年1月13日就职，任期两年半。

新华社记者 叶平凡 摄

## 利比亚东部城市班加西发生武装冲突

新华社突尼斯12月4日电(记者 张轩瑞 李远)利比亚退役将领、世俗势力代表哈夫塔尔领导的“国民军”4日在该国东部城市班加西与极端武装分子发生激烈冲突，导致“国民军”2人死亡、3人受伤。

“国民军”发言人米卢德·兹韦告诉新华社记者，武装冲突发生在班加西市区，有2名士兵阵亡，另有3人受伤。他说，目前班加西还残存少量极端武装分子，对他们的打击将很快结束。

利比亚军方人士日前告诉记者，“国民军”11月对残存在班加西的极端武装分子进行了多次打击，打死10名极端武装分子，“国民军”方面则有7人阵亡。

今年5月，哈夫塔尔宣布对盘踞在班加

西的宗教极端武装“伊斯兰教法支持者组织”发起总攻，以清除最后两处据点。7月5日，哈夫塔尔发表电视讲话称，“国民军”当天“完全解放”了班加西，在打击恐怖主义的斗争中获胜。

2011年卡扎菲政权倒台后，利比亚局势持续动荡。目前，利比亚两大势力割据对峙。根据《利比亚政治协议》成立并得到国际社会承认的利比亚民族团结政府与支持它的武装力量控制着利比亚西部地区；在东部城市图卜鲁格，经《利比亚政治协议》认定的“议会”国民代表大会则另建政府，与哈夫塔尔领导的“国民军”联盟，控制着东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市。